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PROIECT DIDACTIC
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Clasa: I A-II A
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Aria curriculară: Terapie educațională complexă și integrată
Disciplina: Stimulare cognitivă
Unitatea tematică: Corpul meu
Subiectul: Simțurile și povestea lor
Tipul lecției: Predare-învățare-evaluare

Tipul lecţiei: mixtă cu transmitere de noi cunoștințe
Locul de desfăşurare: sala de clasă
· Competențe generale: 
       Explorarea senzorială şi motrică a lumii înconjurătoare în vederea formării conduitelor de orientare, cunoaştere şi adaptare la mediul ambient.
· Competențe specifice: 

1.1 Explorarea polisenzorială a obiectelor din mediul apropiat
· Obiective operaţionale:
a.) cognitive
Oc1 -să identifice organele de simț, (grupa 1 și grupa 2)
Oc2 - să enumere organele de simț, (grupa 2)
Oc3 -să numească simțurile produse de organele de simț, (grupa 1)
Oc4- să exemplifice prin numirea unor obiecte, pe care le percepem cu organele de simț, (grupa 1)
Oc4- să descopere organele de simț. (grupa 1 și grupa 2)
b.) psihomotrice
      OP1 -să localizeze organele de simț. (grupa 1)
      OP2 -să asocieze organele de simț cu imaginile reprezentând diferite obiecte și/sau cu diferite produse alimentare concrete (grupa 1 și grupa 2)
c.) afective

OA1 -să participe activ la desfășurarea activității. (grupa 1 și grupa 2)
Strategii didactice:

a)
Metode și procedee: conversația, observația, explicația, demonstrația, jocul didactic, metoda PECS, munca independentă.
b)
Mijloace de învățământ: laptop, planșe, jetoane cu imagini, fișe de lucru, produse alimentare, diferite device-uri.
c)
Forme de organizare: frontală,  individuală, pe grupe.
d.)       Locul de desfăşurare: sala de clasă.

Resurse:

I. Oficiale:  Aria curriculară:Terapie educațională complexă și integrată. Stimulare cognitive.Programa școlară I-X. 
II.
Temporale: 30 minute activitatea propriu-zisă și 10 minute activități recreative.
III. Umane: Clasa are un număr de 12 de elevi (3 elevi în clasa I și 9 elevi în clasa a II-a), care se caracterizează, în general,  printr-o dezvoltare psihică și fizică diferită, cu grade de deficienţe diferite, cu un număr de: 

- clasa I:


- 1 elevă cu Deficienţă Mintală Moderată, IQ 40, grad de handicap grav, 


- 2  elevi cu Deficienţă Mintală Ușoară, IQ 56 și IQ 67.
- clasa a II-a:

- 3 elevi cu Deficienţă Mintală Ușoară, IQ 55-70.


- 3 elevi cu Deficienţă Mintală Moderată, IQ 45-55, grad de handicap mediu.

- 1  elevi cu Deficienţă Mintală Severă, IQ 34, grad de handicap grav.

- 1 elevi cu Deficienţă Mintală Gravă, IQ 30, grad de handicap grav.
În grupa 1 vor intra elevii cu DMM și DMU, iar în grupa 2 elevii cu DMS și DMG.
IV. Bibliografice:    
1.        Lungu, S. (1968), „Didactica și metodica predării în școlile speciale”, Universitatea Babeș Bolyai, Cluj-Napoca
2.       *** Aria curriculară: Terapie educațională complexă și integrată. Stimulare cognitivă.Programa școlară I-X. Aprobată prin Anexa nr. II la Ordinul Ministrului Educaţiei nr. 3702/21.04.2021 MINISTERUL EDUCAŢIEI
II.DEMERS DIDACTIC
	Secvențe 
didactice

	Ob.op.
	Conținutul științific
	Strategii didactice
	Evaluare

	
	
	
	Metode 
	Mijloace

si materiale
	Forma de

organizare
	

	1. Moment organizatoric
	
	Pregătesc materialele pentru activitate.

Avem o zi specială şi invitaţi speciali pe care îi salutăm, cu drag.


	Conversația
	
	Frontal
	Observarea sistematică

	2.Captarea atenției
	   Oc4
	Se realizează  cu ajutorul unui material video, urmărit on-line de pe aplicația Youtube. https://www.youtube.com/watch?v=XmU7rLyrGiY

	Conversația

Observația

Explicația

	Material video
	Frontal
	Observarea sistematică

	3.Anunțarea temei și a obiectivelor
	
	Azi la ora de stimulare cognitivă vom vorbi despre organele de simț. Tema noastră se numește „Simțurile și povestea lor”. Vom descoperi care sunt organele de simț, ce se întâmplă când le folosim, vom asocia organele de simț cu diferite imagini.
	Conversația


	
	Frontal
	

	4.Dirijarea      învățării
	Oc1
Oc2
OA1

	Elevii urmăresc materialul video intitulat: „Povestea celor cinci simțuri”. https://www.youtube.com/watch?v=6ZmaeGWwYWs
După vizionarea materialului elevii din: 

-grupa 2 va colora organele de simț, pe care le folosesc atunci, când observă un om de zăpadă. (Anexa 1)

-grupa 1 vor răspunde la câteva întrebări adresate de către cadrul didactic (Observați Anexa 1: Planșa „organele de simț!”):
1.-Care sunt cele cinci organe de simț ale omului? (Anexa 2)

Organele de simț sunt: 

      - văz, auz, gust, miros, pipăit (tactil)

2.-La ce ne ajută organele de simț? (Anexa 3)

Organele de simț ne ajută să învățăm totul despre mediul înconjurator: să vedem, să auzim, să mirosim, să gustăm și să pipăim tot ce ne încojoară. 

3.-La ce ne ajută ochii? Dar nasul? Dar restul organelor de simț?

Ochii ne ajută să vedem: lumina, întunericul, obiectele ș.a.

Nasul – să mirosim florile, parfumurile, dar și mirosurile neplăcute.

Gura ne ajută să simțim gustul prăjiturilor, mâncărilor, fructelor și legumelor.

Urechile ne ajută să auzim cântecul păsărilor, fluierul, vocea oamenilor și a animlelor, dar și alte diferite sunete și zgomote.

Mâinile (pielea) ne ajută să simțim cum sunt obiectele: aacuțite, aspre, netede ș.a.

                                   
	Conversația

Observația 

Explicația
Exerciţiul

Munca independentă.


	Jetoane imagini organele de simț


	Frontal
Pe grupe

Frontal

Pe grupe


	Observarea sistematică

Analiza răspunsurilor

	5.Obținerea performanței
	Oc3

Oc5

OA1
OP1
Oc4

OP2

	Se verifică dacă fiecare elev a înţeles cele transmise azi. Pentru ce are nevoie omul de organele de simț. Urmărind plașa, elevii vor răspunde la întrebare. (Anexa 4)

Pe grupe vor realiza sarcinile didactice din fișe.

Grupa 1: Să identifice organele de simț și să le încercuiască cu culorile cerute. Să scrie denumirea simțului produs de organele de simț  din fișa de lucru. (Anexa 5)

Grupa 1 și 2: să asocieze organele de simț cu imaginile din coloana din dreapta; să identifice organele de simț folosite pentru descoperirea produselor elimentare.
Elevii vor realiza sarcinile didactice din fișele de lucru propuse de cadrul didactic. (Anexa 6)


	Conversația
Explicația

Munca indepen-dentă
	Fişe de lucru

PECS

Produse alimentare
	Frontal

Individual
Pe grupe


	Observația sistematică

Analiza răspunsurilor 

	6.Evaluarea
	OC4
	Evaluarea se varealiza cu ajutorul unui joc didactic „Privește, mimează și ghicește.”

Împart elevii în două grupe: grupa ochișorilor și grupa urechilor. Cadrul didactic le explică elevilor jocul și regulile acestuia. Profesorul arată unui elev din grupa ochișorilor o imagine, care va mima pentru ca grupa lui să ghicească obiectul și să numească organul de  de simț folosit. Pentru fiecare răspuns corect grupa primește câte un punct. Dacă nu știu, cealaltă grupă poate răspunde la una sau ambele întrebări, punctul/-le revenind celeilalte grupe. Jocul se desfășoară pe un timp anume, folosindu-ne de o clepsidră. Pe tablă se va nota punctajul fiecărei grupe/echipe.
Se va efectua jocul de probă.

Se dă startul la joc.
Pe grupe elevii participă interactiv la joc.

Câștigă echipa care are mai multe puncte.


	Conversația
Explicația

Jocul didactic
Demonstrația

Jocul didactic
	Jetoane cu imagini

Clepsidra

	Frontal
Pe grupe

Pe grupe
	Aprecieri verbale



	7.Încheierea activității
	
	Se vor face aprecieri generale si individuale asupra participării elevilor. Elevii își evaluează activitatea proprie și activitatea colegilor.

Profesorul îî recompensează pe elevi cu dulciuri.
	Conversația 
Explicația 
	Dulciuri
	Frontal
Individual
	Aprecieri verbale
Autoevaluarea 


Anexa 1 
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Anexa 2
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Anexa 3:
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Anexa 4
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Anexa 5
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Anexa 6
[image: image6.jpg]Asociaza fiecare organ de simt cu imaginea corespunzatoare.





Anexa 7
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Anexa 8
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6. Scrie în chenare denumirea fiecărui simț produs de organele de simț.
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